

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za lokalne interese.

God. X.

U Samoboru, 21. veljače 1915.

Br. 8.

Iznosi svake nedjelje. PRETPLATA na pol godine na domaću K 3.00, na vanjsku K 4 za inozemstvo K 5. — Pojedini broj 16 lira

Uprava i uredništvo nalazi se TRG LEOPOLDA SALVATORA br. 3 (tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uredništvo prema cjeniku. Za oglasne knji se više puta vraćaju, daje se znanstvenom popu. L. Nakupina se ne vraćaju.

SLIKE SAMOBORSKIH JUNAKA.



Marko Pintarić.

Pošao je oduševljeno u boj kao doknadni pričuvnik 53. pješačke pukovnije. Ranjen je kod Loznice, a kad je ozdravio pošao je po drugi put na bojno polje. — Ovaj pak put pogodila ga je šrapnela u lijevu nogu. Prevezen je u bolnicu u Kozluk u Bosni, gdje je nastalo otrovanje krvi, i mladi je junak podlegao teškoj rani. 31 listopada sahranjen je na groblju u Kozluku.

Marko Pintarić samoborski je sin; ovdje je polazio pučku i šegrtsku školu izučivši stolarski obrt kod Antuna Dragara Bio je marljiv, vrijedan i simpatičan mladić i omiljen među svojim drugovima. Bilo mu je tek 28 godina.

Samoborske tale (špajel)?

Bilo je nekada, kad se jampet išli s kloštra pobratiti po kolovrat (ili su prošli). Bili su baš onda u kloštru još stoga klanje (ševanje) a i nam je isti jedan pariček (brat). Stalojao se dobiti na večer na Oračiću, pak on redi kumice i grčeva para morati ostati na Oračiću spati. Kad su isti došli u večer, pozvali su i one dva paričeka, pak su stupa večerati. Završio se im dati stoma i pokrivalo, i legli su se skupa na postelju. Gospodar, pri kojem su bili, zamisliti je dragi desu nam kolovrat ili ševanje. Po noći kad se je zbuditi, pitati je svoje ženu: „Čajko, mama! A kaj bevu proći zadržati kumice na paričeka?“ A ona mu odgovoriti, da beju paričeka pro. Ševanje paričeka, kaj si i ovaj mogel spati, a kad je još bio, da ga beju zadržati, vidi se mogel isti spati spati, vidi se vidi bevu desu desu, kad be zadržati i bilo vidi, i kad se zadržati pak

Popis zaliha žita i brašna.

Zem. vlada, odjel za narodno gospodarstvo izdala je naredbu, kojom se određuje popis postojećih zaliha žita i brašna te njihove prepuštanje oblasti na porabu. Prema ovoj naredbi dužan je svatko, da na zahtjev oblasti, u opredjeljenom roku prijavi svoje zalihe pšenice, raži, ječma, zobi i kukuruze, a tako i zalihe pšeničnog, raženog, ječmenog, kukuruznog, krumpirovog i rižinog brašna, ma ih posjedovao gdje mu drago.

No i ne gledajući na to, da li je oblast izdala opću naredbu za prijavu zaliha navedenog žita i brašna, dužan je svatko, da na izravni poziv upravne oblasti prokaže njezinim punomoćnicima svoju zalihu na navedenom žitu i brašnu, te da onu količinu, koja nadilazi njegove vlastite kućne i gospodarske potrebe prepusti zemaljskom gospodarskom povjerenstvu.

Ovo povjerenstvo preuzet će pronađene zalihe uz gotov novac prema oblasno ustanovljenoj najvišoj cijeni, a posjednik je dužan te zalihe dopremiti do najbliže željezničke ili brodarske stanice, ili na isto mjesto, koje će oblast odrediti. Ova doprema ima se obaviti ili odmah ili u roku — označenom unutar četiri tjedna po upravnoj oblasti odnosno po njezinim punomoćnicima.

Kućnu i gospodarsku potrebu ustanoviti će oblast.

Kupovnine za robu doznačit će se prigodom dopreme na označenom mjestu.

Provedba rekvizicije, povjerena je prvo molbenoj upravnoj oblasti, kojoj za slučaj potrebe ima važnu poroč prilikom redarske oblasti.

Oblast za provedbu rekvizicije podijeliti će na obrasloženju molbu oblasti kr. ze-

pospiti, akoži pariček na noge junačke i beju domom. To se rasme ovaj: Gospodar je imao dvoje svin: jedno je kupiti od Krajuca na sejm i ta se je zvali „branje“, a drugoga se dobiti kao maloga odojka u kloštru, i tega su zvali „pariček“.

Tak je bio jedan čovjek i nositi je vreću korvate u vrela. Na paru stigao ga biruš a praznima loženima koji. I rebi mu je biruš: „Odi se, dragi, voziti na kola!“ A on vati: „Naj bo, naj! Lepo vam zahvalim, nejdem se voziti, kad me noga boli.“ — „No hodi se voziti, hodi, kad te noga boli!“ vati mu biruš. I čuše se je isti voziti. Stal je na kolima i šabot je držati na rukah. Onda mu biruš vati: „Zakaj ti ne deneš šabot na kola, neg kaj ga v rukah držiš? Kaj se tuš stojić voziti i šabot držati?“ A čovjek mu vati: „A lepo vam zahvalim. Doći kaj mene voziti, pak kaj bi još i šabot voziti!“

maljska vlada, odjel za narodno gospodarstvo.

Molba ima se podnijeti putem kr. vladinog povjerenika.

Upravna oblast ustanovljuje, koliko se od postojeće zalihe u ovoj naredbi spomenutog žita ima posjedniku ostaviti za vlastitu kućnu i gospodarsku potrebu. Pri tom imaju se pomno uzeti u obzir sve važne prilike, a napose broj obiteljskih članova, opseg kućanstva i gospodarstva, veličina zemljišta, koje se ima zasijati, te vrijeme do najbliže žetve.

Kod ovog ustanovljenja vrijede načela naredbe kr. zemaljske vlade, odjela za narodno gospodarstvo, od 9. veljače 1915

Protiv ovoga ustanovljenja oblasti dozvoljen je posjedniku utok na pretpostavljenu višu molbu u roku od tri dana. U istom roku dozvoljen je utok protiv drugomolbene odluke na kr. hrv.-slav.-dalm. zemaljsku vladu, odjel za narodno gospodarstvo.

Ako posjednik ne podigne prigovor u otvorenom roku, može oblast, odnosno njezin punomoćnik, onaj dio zalihe, na koji reflektira i koji nadilazi po upravnoj oblasti ustanovljenu mjeru vlastite kućne i gospodarske potrebe posjednika, u čitavoj količini odmah preuzeti.

Ako pak posjednik podigne prigovor, može se preuzeti odmah ona količina, protiv čijeg oduzeća nema prigovora.

Onaj dio zalihe, koji može posjednik prema ustanovljenju oblasnomu zadržati za vlastitu kućnu i gospodarsku potrebu, a tako i onaj dio, na koji oblast ne reflektira, ostati će posjedniku na njegovu slobodnu raspoložbu.

Onaj pako dio zalihe, koji je oblast u svoje svrhe rekvirirala, ali ga ne može

Rodilo se susjedu Naceku dete a on i negva žena se nisu pobrinili prvo, da bi si našli kume za dete, koje ima doći na svet, pak je morali sada. Ni imali hambreie a vani je jako hladno padala, a niti čas ni imali; pak zato korači do najbližega suseda, koji baš si bio na najboljem glasu. I vati mu, da mu se je rodilo dete i prona ga, nek mu budu on i negva žena kumi. Oni su obećali, da budu, i obećanje su izvršili. Nekoliko dana po krstu dojde novi kum kumu Naceku, da vidi, kak je kuma i negov zetec. Nacek se zazabiti i vu spominu počne se pričavati kumu, da je onda, kad se dete rodilo, jako kiša padala, pak si — vati — niti detetu mogel biti kumov najti. A žena (kuma) se vjavi a prostele: „Vidi, kak moreš našemu kumu tak govoriti! Da su kum pošten čovjek, bi ti lahko i zameriti.“

Kao idu baba i šejdajna a krata a detelom, navadno se skrivaju voz put vu koju obaraju, gdje pošakaju, dok se zmradi, i

odmah preuzeti, staviti će upravna oblast pod uzapćenje, a posjednik je dužan, da ga čuva dotle, dok ga oblast ne preuzme, ili dok ga kr. zemaljska vlada uzapćenja ne riješi. — Dok se to ne zbude, nije posjednik vlastan, da bilo kako raspolaže sa zalihom, stavljenom pod uzapćenje.

Onaj u čijem se posjedu pronadje zaliha žita i brašna, nije lišen dužnosti, da tu zalihu ustupi ni onda, ako izjavi, da ta zaliha ili dio njezin, nije njegov, nego nekoga drugoga. Od takove zalihe ne može onaj, u čijem se posjedu nadje, ništa pridržati za vlastitu kućnu ili gospodarsku potrebu, ali niti onaj, čija je zaliha.

Tko u svom posjedu nalazeću se zalihu žita i brašna, spomenutoga u ovo, naredbi na poziv oblasti ne prijavi ili ne prokaže, zatim tko tu zalihu sakrije ili zataji, a tako isto i onaj, koji po oblasti pod uzapćenje stavljen zalihe u cijelosti ili djelomice otudji, upotrebi ili s njom raspolaže na ino ovoj naredbi protivni način počinja prekršaj, te se ima kazniti zatvorom do dva mjeseca i globom do 600 kruna.

Aprovizacija trgovišta Samobora.

Samoborska općina zakaniła se ozbiljno da uredi aprovizaciju, jer opravdano drži da je u današnje doba skupoće životnih namirnica, koja još švedilij raste, jedna od najvažnijih zadaća općina, da se pobrinu za što jeftiniju prehranu svoga žiteljstva. Što više, to je naravno, zakoniti djelokrug općine.

Danas su razni artikli poskočili za 50, za 100, a neki i preko 100%. Gdje tu siromah može uz istu, a možda i manju privredu, da namiruje svoje životne potrebitine, za koje se često traže daleko previsoke cijene. Dokazana je činjenica, da gradovi čine velike usluge svomu građanstvu, kad uređuju aprovizacione uredbe, gdje uz nezatnu režiju ne traže dobitaka, nego im je tek u nakani, da pomognu svomu općinstvu. Evo nam grada Zagreba, kako njegova aprovizacija donosi već nekoliko godina u porodu krasnih uspjeha. Nakupovati što veće zalihe životnih potrebitina, da ih imade uvijek na zalih, a onda ih prodavati uz razmjerno umjerene cijene, to je zadaća valjane

aprovizacije. Razumije se, da za svaki posao treba vješta voditeljja, što u našem Samoboru ne će jamačno zadavati ni poteškoća jer je sadašnji načelnik, kako je poznato, po zvanju trgovac i gospodar, pak u jednom i drugom pogledu ima u njega obilje iskustva i vještine. Jedino se mnogi čude što on kao takav nije već i prije zapodjeo važno pitanje aprovizacije po Samobor, dok su se dale zalihe robe jeftinije nabavljati no danas, kad i gg. trgovci imaju znatnih neprilika s nabavom. — Kad g. načelnik ipak to sada čini, u posljednji čas, onda je sigurno, da je došao do uvjerenja, kako ne može više da odoli postulatima javnoga mišljenja i da osjeća, da su prilike takve, da će ispuniti samo jednu svoju dužnost kao načelnik ako se prihvati ovog prevažnog posla, za koji je on bez svake sumnje potpuno spreman i dorastao.

Tu se dakle otvara široko polje njegovom radu i djelovanju, i tu naše građanstvo očekuje od njega nužnu djelatnost za probitke širokih krugova našega općinstva u današnje skupo i ozbiljno doba.

Što se kani za početak učiniti, saznat će naši čitači iz izvještaja, što smo ga u ovoj stvari primili.

U petak poslije podne u 4 sata sazvaoo je načelnik g. Levičar članove gospodarskoga odbora u sjednici radi dogovora o aprovizaciji t. j. opskrbe sa hranom uz nepretjerane cijene. Nazočni su bili zastupnici Tkaičić, Cesar, Brežek, Ivanušević, Kokman i Herceg.

Načelnik razložio je svrhu sastanka gospodarskoga odbora, koji ima danas da uzme u pretres način aprovizacije Samobora i okoline u današnjim teškim životnim prilikama po naše općinstvo. Roba je poskupila a poskupljivat će i dalje, pak je nužno, da se nešto učini, kako bi se olakšala našim općinarima opskrba sa životnim namirnicama. To traži od njega i javnost i građanstvo, a daje mu primjer i grad Zagreb sa svojim aprovizacionim uređenjem, koje je općeno hvaljeno i priznavano.

Odbor je naravno prihvatio ovu namisao objeručke, pak se je razvila živahna debata o aprovizaciji i palo više zgodnih prijedloga, kako da se stvar provede.

Radilo se poglavito o tome, da li bi općina vodila aprovizaciju u vlastitoj režiji

forent po dva a i po deset forentov, pak pit i jest; u nekojih mestih su ih otpravili nekoji radi žalosti, nekoji radi, prazne keze a nekoji su rekli, da ni gospodara doma. Kak su išli jednu zimu takaj po gratulaciji, došli su do jedne hiže, gdje je gospodar imal jednoga malega sina, oko šest let stara. Kad su muzikaši došli u negvo susjedstvo, veli otec malemu sinu: „Sine, ja se bum skriv na najže, a ti reči, da ni tateka doma.“ I tak je bilo. Otec se skriva na najže, a za cajt dojde muzikaši postaviju se na dvorišču v kolo i pripraviju se, da budu zaigrali „Narodil se je kralj nebeski“. Al nato dojde mali dečec a hiže i veli: „Najte igrati! Rekil su tatek, da ih ni doma.“ Muzikaši su se nasmejali, a gospodar je to se čul z najže i brže podrči do i veli malemu „Kaj ti, fakir, lažeš, da me ni doma! Samo vi igrajte!“ I oni su odigrali i zbilil gardi jen forent ze žepa.

ili bi se nužna temeljna glavica namaknula prilozima građanstva, koji bi mu se imali vratiti iza eventualnog raspusta ove uredbe. Takovi članovi ne bi imali pravo na kakovu dobit za pruženu pomoć, nego bi to bio čin lokalnog patriotizma u današnjim prilikama za boljak mjesta i okoline. Za povratak ovakovog udjela imala bi jamčiti općina.

Konačno je stvoren ovaj zaključak, koji će se predložiti plenumu trg. zastupstva.

Na prijedlog trg. načelnika usvaja gospodarski odbor jednoglasno, da se u zgradi trg. općine na trgu Leopolda Salvatora otvori prodaja robe i to u prostoriji, koja je služila Pripomoćnici, dok će se za skladište upotrijebiti prostorije, koje služe danas za baždarski ured. Za vodjenje posla i kupovanje robe imade u prvoj svojoj sjednici trg. zastupstvo izabrati sposobnu osobu. Za namaknuće glavice pozvat će se žiteljstvo mjesta i okoline, da pristupi ovoj instituciji sa članarinom, koju će odrediti trg. zastupstvo. Načelniku se povjerava, da izradi nacrt pravila, koja će se predložiti zastupstvu.

U općinskoj prodaji ima se u prvom redu uzeti uobzir na ove artikle, koji će se prodavati općinstvu: brašno, kukuruza, krumpir, riža, slador, ulje, petrolej, a eventualno uredit će se i mesnica i zavesti prodaja još nekih artikla, za koje će se tijekom vremena ukazati potreba.

Nacrt statuta o aprovizaciji predložit će se na prihvati trg. zastupstvu, koje će bez sumnje čitavoj ovoj akciji posvetiti najveću pažnju i to u dobro shvaćenom interesu Samobora i njegova općinstva.

Domaće vijesti.

Umirovljenje i odlikovanje dra. Hoića. Samoborski sin gimnazijski ravnatelj u Zagrebu, dr. Ivan Hoić prešao je u stanje mira nakon više od 40 godina pletena i intenzivna rada na polju hrvatske nastave. Kao učitelj a kasnije kao ravnatelj uživao je on iskrenu ljubav svojih učenika a jednako ljubav i otvorenu privrženost učiteljskih zborova, kojima je stajao na čelu. Vrstan i prokušani nastavnik, katav je dr. Hoić, usorao je duboke i široke brazde na njivi hrvatskoga školstva, kome je služio otvorena srca, s ljubavlju, bogatim svojom spremom i dalekosežnim iskustvom. Kao dugogodišnji ravnatelj ženskog višeg liceja sada ženake realne gimnazije stekao je velikih i neprolaznih zasluga oko razvitka ovog važnog zavoda po odgoj naše ženske mladeži, pa će mu u povijesti te škole ostati trajna i zahvalna spomen.

Rad i vrline dra. Hoića priznavala je svagda i njegova pretpostavljena oblast, a prigodom njegovog umirovljenja priznat mu je ovaj rad i sa najvišeg mjesta, jer mu je Njegovo Veličanstvo previšnjim rješenjem od 27. siječnja t. g. podijelilo u priznanje njegovog mnogogodišnjega vjernog i uspješnog službovanja u podrčju javne nastave red željezne krune III. razreda sa oprost pristojbe.

Gosp. dru. Hoiću srdačno čestitamo na ovome previšnjem odlikovanju, pa mu od srca želimo da se naužije a punom zdravljju zaslužena odmora i mira.

Ratno odlikovanje Redom željezne krune 3 razreda s ratnom dekoracijom u priznanje hrabrog i uspješnog držanja pred neprijateljem odlikovan je pali privremeni zapovjednik bosansko hercegovačko poljsko-lovačkog batalj, major Ljudevit Budický.

onda idu po noći z detetom domom, da ga ni pokle — kad odraste — strah. Tak su jempat išle dve habe (babica i kuma) s Podvrha z detetom s krsta, pak da se ta navada ne zapusti, navrnile su se i one vu birtiju. Tu su si naručile jest, a i pile su dosta, da su skoro pozablie da se mora li domom. Kad se je već prvi mrak delal, zmišali se jedna i veli, da im bu treba li. „Još nam je dalko domom“. A druga veli, da još nedu, da budu još pile. Prva veli: „Bumu pijane“, a mali dečec birtašev veli: „A, samo pijte, ne bute pijane! Se vam je tatek v pevnici vode vu vino zmešal.“

Sakemu je poznato, kak su prvo išli muzikaši samoborski ob Novem letu nazveščat po hižah (kak još i sada idu ladajnski guslači), kad nisu dobilevali stalne plaće neg kaj su si zaslužili z gratulacijami, to je bilo njihovo, V jednom mestu su dobili po

Ratno promaknuće. Poručnik kod austrijskog pučk ustanka Franjo Gabrić imenovan je natporučnikom.

Promaknuće. Pravi učitelj gimnazije varaždinske g. Miroslav Šimončić promaknut je u viši plaćevni stepen X činovnog razreda.

Prva korizmena pobožnost. U petak bila je u župnoj crkvi prva uobičajena korizmena pobožnost, kojoj je prisustvovao izvanredno velik broj pobožnog općinstva kao i župljana sa sebi. Crkva je bila dupkom puna. Vrlo lijepu propovijed izrekao je kapelan g. Stazić. Na koru su pjevale učnice ovdašnje stručne škole vrlo skladno, tako da to služi na čast g. župniku Zjaliću, koji poučava s velikim marom učnice u crkvenom pjevanju.

Za kip Majke Božje što će se postaviti pred župnu crkvu u Samoboru darovali su dalje:

N. N. i K. N. N. i K 20 f. g. Dragan Uriš, Samobor, 6 kruna.

Dosad sabrano svega 122 K 10 f.

Darovateljima se zahvaljuje i za daljnje darove župljanima preporuča
Župni ured u Samoboru.

Iz kr. kotarske oblasti. Perovočni vježbenik g. Milan Draganec od kotarske oblasti u Zagrebu premješten je našoj kot. oblasti. — Šumarski vježbenik g. Marko Sebetić premješten je od kr. županijske oblasti u Osijeku ovdašnjoj kotarskoj oblasti. — Budući da je akcesista kot. oblasti g. Živko Orozđanić dobio dopust radi bolesti, to će ga za vrijeme toga dopusta zastupati kot. akcesist iz Zagreba g. Luka Milisavljević.

Dopisnica iz Przemisla. Avlaričkom poštom dobila je Katica Pavlin iz Vrhovčaka kbr. 3 dopisnicu od svog muža Mije Pavlina. Javlja joj: Pozdrav: Hvaljen Isus i Marija, draga braćo moja! Ponajprije Vam dajem znati, da sam hvala Bogu zasada živ i zdrav, što i Vama želim od Boga i srca svoga. Zasad mi je dobro, a dalje kako Bog daće. Zatim daje upute ženi glede djece itd.

Reklamacioni odbor za izborne listine općine Podvrh sastao se je u sjednici u petak poslije podne. Odboru je predsjedao kot. predstojnik poglaviti g. Stipiošek, a od općine je bio nazočan sjezin upravitelj g. Vilim Pavlović, te odbornici Franjo Obršnić i Gjero Betak. Budući da protiv reviz. iskaza koji su bili izloženi od 17. do 30. siječnja nije bilo podneseno prigovora, to se u stalnu izbornu listinu upisani novoro 54 izbornika, a brišani 67. Prema tomu se nalazi danas prema prošloj godini u stal. listini opć. Podvrh manje za 13 izbornika.

Odgoda nastupa u vojnu od 1. na 15. ožujka. Ministarstvo zemaljske obrane odredilo je da se svi muškarci rođeni godine 1878., 1879., 1880., 1881. i 1882. koji se kao pučki ustabi pronadjeni sporebi za oružje na stavljanu od 15. studenoga do 31. prosinca i kasnije imadu nastupiti u djelatnu službu dne 15. ožujka, a ne 1. ožujka, kako je bilo najprije određeno.

Organizacija poljodjelskog rada. Kako se u sred rata osjeća sve veća nestašica gospodarskih radnika, voznih spruga te ratila i sječenja, što bi moglo imati za posljedica, da bi mnogo plodnoga polja u Hrvatskoj i Slavoniji ostalo neobrađeno i

nezasijano uslijed česa bi bila i žetva nedovoljna, izdala je kr. zem. vlada odjel za narodno gospodarstvo važnu naredbu o organizaciji poljodjelškoga rada.

U svakoj općini imat će se do 1. ožujka osnovati jedan ili više „gospodarskih odbora za obradbu zemljišta“. U taj odbor imadu ući najbolji i najupliveniji gospodari, a djelovat će u njem svećenstvo učiteljstvo i kulturni vijećnici.

Gospodarsko društvo u Samoboru Tko želi biti član „Gospodarskog društva“ u Samoboru meka se prijavi kod potpisanoga, koji je za sad jedini vlastan ubirati prinose članova, dok se ne izabere novi blagajnik i tajnik. Članovi mogu ujedno podići kolendar za 1915.

M. Zjalić, župnik, predsjednik društva.

Slike samoborskih junaka. Kako je poznato našim c. čitaocima donosimo u našem listu redom slike onih naših samoboraca, koji su kao hrabri ratnici pali ili su odlikovani za junačko držanje pred neprijateljem.

Svi rođaci palih ili odlikovanih naših samoborskih sinova umoljavaju se, da nam izvole dostaviti njihove fotografije koje ćemo neosteteće povratiti.

Dosad smo primili 11 slika palih samoboraca vojnika.

Poslovi općine Podvrh. U općini Podvrh posjednja je sjednica staroga odbora održana 20. svibnja 1913. dakle će doskora biti ravno dvije godine, što nije odbor funkcionirao. Sada, otkad je novi opć. odbor zavjeren, pripremaju se poslovi za iduću proračunsku raspravu. Ne gledajući na to da će sastav proračuna i njegovo pretresanje tražiti za sebe vremena, čeka opć. odbor zadaća da rješi naša manje nego preko — 100 komada, koji čekaju njegovu odluku. Samo se sobom razumije, da ovaj nagomilani materijal ne će moći općinski odbornici svladati u jednoj sjednici, nego će se sjednice nastavljati po više dana u mjesecu ožujku, da se ovaj posao konačno svlada. Svakako nove odbornike čekaju važni poslovi, pa se nikako ne će moći da potuže, da „nema dosta sjednica“, u kojima bi mogli pretresati interese općine.

Čišćenje ulica. Piše nam građanin, prijatelj lista: Molim, da uvrstite ovaj upit:

Kako to, da se samo Mesnička ulica veoma pomno čisti — a za druge, n. pr. Gajevu nema težaka ni za liček?

Za naše ratnike. Općinsko poglavarstvo Podvrh u Samoboru otposlalo je 53. pješačkoj pukovniji više komada rubenine kao košulja, gaća, čarapa, obojaka, ponjava i ručnika za vojnike, koji se nalaze u ratu. Sve te predmete darovalo je Eiteljstvo općine Podvrh, a naročito ono iz župe Noršić-selo.

Sajam u Otrčevcu. Na pokladni ponedjeljak održavao se prvi godišnji sajam kod Sv. Križa u Otrčevcu. Dognano je bilo 270 komada goveda, od čega je prodano 108 komada. Kupaca je bilo iz okolne kot. Samobora, Jaske i Karlova, a bilo je kupaca i s Pajca. Radi nabojale Save nijesu mogli Eiteljci doći s blagom iz općine Zaprrešić, Pušća a i nekili drugih zagorskih sela, koji obično na taj sajam dolaze. Sadržaj na sadašnje prilike i ružno vrijeme može se reći, da je ipak bilo dognano dosta blaga, a i trgovina je bila dobra.

Ukradena kolca. U Remetincu, opć. Stupnik ukradena su tamošnjem krčmaru Pavlu Mikoviću jedna ručna kolca vrijedna 30 kruna.

Radi dioništva ove kradje prijavljen je seljak Janko Ivanić kot. sudu, jer su kod njega pronadjena kolca.

Kradja kolja. Oružnička ophodnja ustanovila je, da je tečajem mjeseca siječnja na štetu seljakinje Jane Fabek iz Končice iz vinograda „Brusinjak“ ukradeno 40 komada kestenovih kolaca u vrijednosti od 5 K 60 fil.

Radi kradje prijavljen je seljak Mijo Jandrečić iz Klaka.

Umrli u župi samoborskoj od 14 do 20. veljače:

a) u selima:

Antonija Runtas, djevojka, 22 god., iz Dubrave, sušica.

Anun Horvat, dijete 9 mjeseci, iz Gradnjaca, grčevi.

Poziv na pretplatu.

31. siječnja započela je pretplata za I. četvrt, odnosno za I. polugodišta 1915.

Molimo uljudno sve naše pretplatnike da izvole obnoviti svoju pretplatu, jer i mi moramo našim obvezama zadovoljavati, a to nam je moguće samo onda, ako nam naši cijena pretplatnici redovno pretplate šalju, a ne da letom nakon svršetka godine unatrag pretplatu pošalju za cijelu godinu.

Domaćim pretplatnicima slat ćemo namirnice u kuću, dok za vanjske je nazgodnije, da nam je šalju poštanskom naputnicom.

Cijena je Samoborskom Listu poznata, a označena je na pročelju lista.

Dužnike od prošle godine opominjemo i ovom zgodom, da nam namire stari dug. Svatko tko je list držao, dužan ga je i platiti!

VOZNI RED

Počevši od 1. listopada t. g. staje na snagu ovaj vozni red:

Iz Samobora kreću vlakovi i to:

3³⁰ ujutru,
9³⁰ prije podne,
1³⁰ poslije podne, te u
6 sati na večer.

Iz Zagreba kreću vlakovi i to:

7³⁰ ujutru,
11³⁰ prije podne,
2³⁰ poslije podne, i u
7³⁰ večer.

Kobla

Kestenjave boje, 162 cm. visoka, 12 godina stara potiče iz Baboše Edebane, a oplodjena je sa našim poljodjeljskim pastuhom, prodaje se dosta jeftino.

Ostrogom na to što je brečja ne smije se po zakonu uzeti za vojništvo.

Istu može se vidjeti u Sisku, Petrinjska ulica broj 139, a upitati se može potiče kod vlasnika iste u Zagrebu, Gajeva ulica br. 34. i kat. lijevo.

Malvina vinovica sa mentolom.

Služi kao izvrsno sredstvo za o'vještaje mi-
šica i odstranjeje umornosti. Radi se kod
ove vrsti peblada kao sredstvo za noćni spaj.
Dobro je za čišćenje zubija i isplakivanje grla.

Cijena velikej boci K 120.

M. Klošić, ljekarnik u Samoboru.



Skladište očala cvikera (i novih patent fin-
ger-cvikera) za i m svake vrsti stakla u
svim brojevima i prema liječničkim odredbama.

Ivan Sudnik, urar
SAMOBOR.

Sredstvo proti zatvorenju,
tustilu i ulozima

STERNOV

moravsko gorko vrelo, blago i
sigurno djelujuće sredstvo, te prema
isporedujućoj analizi najbolja
gorka voda.

STERNOV pošta Sokolice kod Brna

Hrvatska industrija za

strojne pletivo žice.

Vlasnik Šandor Hajoš.

Telma br. 1-11. Zagreb. Jukićeva ulica 13



Izredba raznik ograda od žica, svakovrsnih
amerikanskih pruživih umetaka za krevete i
t. d. Isto se tako primaju popravci svih stro-
jeva te parnih kotlova.

Za solidnost posla jamčim.

Rendez-vous Samoboraca u
Zagrebu.

Svratište

u „bobačkom rogu“

Elegantna restauracija. Izvrsna
kuhinja, dobro vino i pivo.

preporučuje ovdje o'vještaje gostima

F Horvat svratilkar.

MILIJONI

upotrebljava se

Kaselj

promuklost, sluzavost,
katar, grčeviti kašalj
i hripavac

Kaiserovy Prsní Karamelly

na tri emeriše

6050 svjedodžbi od liječnika
i privatnih potvrđuju
sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 št., ovelanj 60 t.

Dobiti se kod

MIRKA KLEŠČICA

ljekarnika u Samoboru

Uspješno se oglašuje u
„Samoborskom listu“

Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Velike skladište fine svile, fantastične tkanine po najnovijem
slohu, engleskih tkanina za košulice, francija za bluze i
kućne haljine te raznih pedastava i berbeada.

Muške i žensko rublje kao i posteljina.

Velike skladište pamučne i plamenne robe, stalnog rublja,
garantura za kave, vrsne garantura za krevete i pokrivače
od francija, engova, svjetla i tkanina za pokrivače.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20— šaljemo franco.

4 filira



4 filira

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdravija neškodljiv.

Dobije se svuda. — Štaji samo 4 filira.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

u ZAGREBU.

4 filira



4 filira

STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačićev trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom Majojka čašare u narodnom slogu.
Stipes figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampali.

Specialno skladište za baktericid. i sterilizirane potrebštine.

Skladište sa odvojenim dijelovima u propisanim drvenim kutijama.